



我城我恋

郑州晚报创刊73周年、改版20周年&正观新闻融合纪念特刊

青春有我

二十岁『郑』青春

灼灼青春仲，悠悠白日升

扛起新使命 迈向新征程

登封：山景融城打造大景区城市

“一条大道穿城过、百里嵩山入眼来。”盛夏时节，芳草茵茵、绿树葱翠的少林大道以畅通疏朗的视觉空间刷新登封的“颜值”和“气质”；气势恢宏、端庄典雅的市民文化中心惊艳亮相，成为登封新地标；街头游园“拆墙透绿、还绿于民、还景于民”，营造了“市民在绿廊中漫步、机关在花园里办公”的生产生活氛围；少林大道下穿隧道通车，以一条中轴线贯通的中岳庙建筑群将进一步彰显“天中气象”；中心城区功能提升、重点项目周边以及高山驿站等项目的同步推进，正在持续拉大城市框架，引领着城市功能的提档升级。

近年来，登封保持定力、主动作为，以大景区理念规划建设美丽县城，提升品质、打磨颜值、丰富内涵，打造出了具有“国际范”“山城范”“古城范”和大景区城市特质的现代化美丽登封。
郑报全媒体记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏 通讯员 闫宁珂 文/图



少林大道升级改造

抢抓机遇 建功新时代 持续提升城乡建设品质

近年来，登封市发挥城市基础设施建设引擎作用，启动市政基础设施项目20余项，2021年度完成投资9.78亿元，提升市民生活指数，推动社会经济高质量发展。按照“服务优先、辅导靠前、监管在后”的原则，登封市以工程建设项目审批制度改革工作为重点，以施工图联合图纸审查、联合验收等工作为抓手，持续推进“放管服”改革，优化营商环境，实现了建设工程施工许可证分阶段办理，使建设工程开工时间提前30~60天，再次为工程建设按下了“加速键”。2021年以来，登封市共审批施工许可证57个，总建筑面积135万平方米，道路33.8公里，合同总价32.2亿元；审批防空地下室建设项目10个，建设防空地下室面积约4.2万平方米；审批防空地下室易地建设项目6个。

城市基础设施建设日新月异。中心城区功能提升城建项目(二期)南环二路、禅武大街、洧河路、西旅游环路、少室路、崇高路6条道路，共建成机动车道6980米，非机动车道及人行道9180米，铺设污水管网10146米、雨水管网12049米、电力排管12545米、供水管网10984米，绿化4700平方米；少林大道下穿隧道项目，完成暗埋段主体施工、机非分隔挡墙、引坡段机动车道路基处理，铺设隧道排水管道947米，隧道实现南北两侧通车。滨河路、碧溪路

绿化工程，完成绿化面积18029平方米。少林大道升级改造项目，完成12公里道路综合升级改造，实现了道路“两个优先、两个分离、两个贯通”，完成15万平方米的初心公园建设任务，并实现向市民开放。体旅融合项目绿地区规划一路、规划二路等5条道路，共铺设雨水管网6829米、给水管网6060米、电力排管5233米，摊铺沥青94341平方米，铺装人行道18600平方米。建业片区两条道路基本完工。市民文化中心项目完成竣工验收，向市民开放。安置房建设新增建设量7.2万平方米，完成少林办第一社区二期、中岳办第二社区群众回迁593户2668人。

村镇建设管理有序推进。2021年，登封4个中心镇累计开工项目34个，实际完成投资9.66亿元，占年度计划总投资额的90.6%，超额完成郑州市年初设定4个亿的目标建设任务。有序推进村民住房灾后恢复重建工作。积极申报传统村落保护发展，大金店镇袁家村、少林办雷家沟村成功入选省级第六批传统村落名录。徐庄镇柏石崖村(郑州市传统村落试点)保护发展建设项目已完成50%，争取郑州市级补助资金743万元。新区污水处理厂扩建，大冶、颍阳污水处理厂建设工程按照时间节点有序推进。

锚定目标 扛起新使命 准确把握城乡建设规律

当前，我省处于城镇化快速发展期，住房需求旺盛，基于数字化、网络化、智能化的新城建设投资需求巨大，保障房建设、基础设施补短板、灾后恢复重建等，是扩投资、稳增长、促消费重要领域，发展潜力和拉动作用巨大。登封准确把握城乡建设大势与城市建设规律，围绕“西美”功能定位，锚定“两化五区”“两城

六美”的发展目标，找准定位、担当作为。

加大招商引资力度，促进建筑业健康发展。全面贯彻新发展理念，充分发挥建筑业协会引领带动作用，全面推进建筑业转型升级，努力营造适宜建筑业经济发展的营商环境，培育建筑业总部经济，大力吸引域外建筑业企业，以建筑业经济提质增效带

动全市经济复苏，以品质意识、工匠精神、绣花功夫引领工程建设发展方向。

完善体制机制，提升建筑行业管理水平。健全工作体制机制，守牢安全生产底线，强化建设工程质量监管，加快工地质量安全监管信息化平台建设及应用，全面提升建筑工地质量安全管理标准化、规范化水平。

勇往直前 迈向新征程 建设山景融城的大景区城市

今年是实施“十四五”规划的关键之年，也是登封城市更新和城市建设三年行动计划的收官之年。为进一步彰显城市特色，提升城市品位，增强城市竞争力、吸引力、承载力和集聚力，优化城市营商环境，促进经济提质增效，登封市坚持以人民为中心的发展理念，深入开展新型城市基础设施建设，统筹城乡发展的整体性、系统性；以安全、整洁、有序、智能为目标，努力把城市名气做大、形象做美、功能做优、实力做强、产业做好，加快推进城市高品质建设。

围绕“大景区”城市建设目标，登封市加快推进中心城区功能提升项目、

少林大道隧道工程、隧道下穿U型道路等9条道路新建、续建、改建工程，落实道路建设“两优先、两贯通、两分离、一增加”的理念，以道路有机更新引领带动城市有机更新，通过配置园林绿化、公共设施，提升城市的空间品质。以适应市民和游客需求为出发点，通过合理配置路权，打通城市微循环，优化慢行系统，通过透视廊、修山体、增绿量、畅交通真正让群众感受到美好生活的味道，以完整社区建设为抓手，推进老旧小区提升改造及电梯加装，优化功能，提升市民生活品质。

百尺竿头，更进一步。下一步，登封市将以大景区城市建设支撑带动乡村振兴、文旅转型，实现城乡均衡发展，“以强壮美、以美示强”，为建设“国际山城、文化统领、显山露水、绿洁畅美、流光溢彩”的美丽登封、打造“城在山中、景在城中、楼在绿中、人在画中”的山景园林城市注入更多活力，为郑州建设现代化国家中心城市贡献登封力量。